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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @ @ @ 4— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m ' I:O: ;Esr::c;::i:a grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
ZEEEE _
EEEEDM | voue Mm@@e%w .................
W (41 (4 (4] (€]

IE' E] Ei EI I"il .....................................................................
BEE | vimeo FIH3 . cuse: . MLE). ...
[7]

Para cada questao 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
E . . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes maltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questao 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Seexda(z) = 2n. B 5. xde(z) = 2m.
[ Srexdo(z) = 2(n - 1). [ Brexda(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
] (1,2, 2,9). B G422211).
e L] 4,2211,1). ] (6, 4,22 1,1).
Questio3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4, 5}ell ={(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3), (5,1), (5.4)}.
- [J1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem G. [l 1, (2,1), 2, (2.3), 3 & uma cadeia em G.

[]2,(2.2),2,(23),3 éumcaminhoem G.  [] 1. (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

-0.5/2 @ X 4. Oe. [Os.

Questdo 5  Se G € uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, ent@o o nimero de arcos
de G pode ser:

B 0. ] 100,

[] 98 D Nenhum dos valores mencionados.

2/2
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D4 Nenhuma das restantes alineas.
0/2 [ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
[C] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma rvore.

b d
i N
a 1 >< f
3\ a1 : /g

Uma sua drvore maximal de valor mfnime tem valor: '

-0.5/2 @ 0. mE2 ] 1. 9.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo auterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

|:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

0/2
[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 8  Considere os grafos:
/ Gy
Gy
0.5/2 G, & euleriano e G5 ¢ semi-euleriano. 7] G, ¢ semi-euleriano e G, & euleriano.
. [] Nenhum dos grafos é euleriano. O Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questﬁn 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,234} se tem Ay = (A%)u = (A%);; = 0 e (A")y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ El-l m m +— Marque 0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m E’ m :::]s ::i:c::::: ia gretha ao lado (M) e escreva o nome completa, o niimero
[2] 2] 2] [2] (2]

E] - @ @ E Nome: )M’fpﬁuﬂ}y ....................................
B (4] (4] [4]

@ m El - . .....................................................................
E [El IE' Niimero: 306;’??6} ...... Curso: H{E} ...............
&

Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ @ resposta certa preenchenda completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

B T.cxdo(z) = 2m. [ Beexda(z) = 2(m -~ 1).
2
5 [ Beexdo(@) =261~ 1). [0 Seexdale) = 2n
Questao 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[]6,4,221,1). B 6.4,2,2,21,1).
a8 ] (6,4,2,2,1,1,1). (] (1,2, 2 3.
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} et = {(2.1),(2,3), (2,4), (4,2),(4,3),(5,1),(5.4)}.
[1] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 £um caminho em G. . (2,1). 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
2/2 [ 1,@21),2,(23), 3 6 um caminhoem G. [ 1,(1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questao anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 4. [ 3. [z @
Questdio 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau (mpar, entio o nimero de arcos
de G pode ser:
W os. 9.
-0.5/2 [] 100. [_] Nenhum dos valores mencionades.
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Questdo 68  Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices e m arcos.

O Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas.

(] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
Y N
a 1 f
;\ 1 ’/3
[ L&

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

] 10. [ 1L Eo [ 7

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] ce d tém etiquetas provisorias com valor 3.

B ¢ e / tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

El d e f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

=] Ga
G
[l @, & semi-euleriano e G2 € euleriano. D Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano.
B G, éeulerianoe G2 € semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4} se tem Ay = (A% = (A% =0e (A%)y; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m m @ EJ:] +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero

LT-Im e 0 curso ahaixo.
(2] & 2] [2] 2]
(3] (3] [3] [3] [3] Nome: . Damel... Bnis. lopes. Gemes...... .
RO RE ANy
EE&] .....................................................................
[6] (6] i [5] [6] Nomero: ... 42G9T........... Curso: ... MIEL. ...
Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ El T resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
= caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.

Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2/2 [ S.exda(z) = 2n. B ©.cxdo(c) = 2m.
[ Zzexda(z) = 2(n ~ 1). [ Bexdo(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[ (1,2,2,9). [ 4,221,1,1).
e ] 6,4,221,1). 6422211
Questdo 8  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5}e U = {(2.1),(2,3), (2,4), (4.2), (4.3), (5, 1), (5.4)}.
[11,(1,4),4,(4,3),3 ¢uma cadeinem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G.
.52 [12,(22),2,(2,3), 3 ¢ um caminho em G. @1.21.2,(23). 3 ¢ um caminho em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ndmero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 [J2 < 4. @1 [ s
Questdo 5  Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o niimero de arcos
de GG pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. @ 9.
efe ] 100. [] 8.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
[] Nenhuma das restantes alincas.

[] Qualquer subgrafo de G com n—1 vértices & uma 4rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
303 ¢
a 1 f

P

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

] 10. . @B (4 o.

Questao 8 Apligue o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiguetas provisbrias com valores 4 e 7, respectivamente.

- e ¢ f tém etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

[ ce d tém etiquetas provisorias com valor 3.

Questdo 8  Considere os grafos:

1

—_—

Nz

T Ga
G
B G, ¢ culeriano e G & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos € euleriano.
[[] G é semi-euleriano e G2 & euleriano. [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem A; = (A%)i = (A%)u=0e (A%);; # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Daniel Filipe Canario Miguel - 43615 - MIEI
Mark: 5.5/18 (total score: 5.5/18)

ENEEE B N
® LT T T — +91/1/60+ ®
Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matem#ética Discreta 07/06/2014 3° Teste
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IE DH @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
EI III :c: :z:c:;\:iia grelha ao lado () e escreva o nome completo, o mimero
EEEEE ,

(3] B8 (21 313 Nome: ,’gﬂ@_r'_c,_l,,ﬁt,:,ﬁ_;,,,Cs;_gg,;g;;,_,_mﬁ?,_-g,,(_______,,_
B («] (2] [4] [4]

IEI E E E ................................................................ pals
@ IE' &) IE' @ Nimero: l{%é’[a” ........... Curso: N'IE" ...............
(7]

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miiltiplas anulam a questao.
Nao se esquega de resolver a gquestdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Sgja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

i [ Brexdo(z) = 2(m ~1). & Seexdo(z) = 2(n - 1).
‘ B eexdo(z) = 2m. [] Zrexdo(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grifica:
< 6,4,2 22 1,1). & (1,22, 3).
-0.5/2
[[] 6,4,2,21, 1). (7] (6,4,2,2,1,1,1).
Qmasf.iiu 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(5,1), (5,4)}.
o/ ] 1,(1.,4),4, (4,3).3 ¢ uma cadeiaem G. [ ]1, (2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
™ 1,@21),2,(23),3 éumacadeiaem G. [ ] 2, (2,2), 2, (2.3), 3 é um caminho em G.
Questéo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 [Je []3. X 1. X 4.
Questae 5 Se G € uma drvore com n vértices, todos de gran impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
(] 100. [] Nenhum dos valores mencionados.
2/2
[] os. X 99.
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Questao 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[{] Nenhuma das restantes alineas.
@) Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

-0.5/2 _
[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma 4rvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma érvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: }// b 3 d ~\4
a 1 >< f
AN i1 3 /4
Uma sua arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

-0.5/2 [ [ 10. X7 9.
Questao 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questfo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] e d tem etiquetas provisérias com valor 3.
2/0 B4 e e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[ ] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
[:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questao 9  Considere os grafos:
/ Gy
G
o/0 (] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. G, é euleriano e G, é semi-euleriano.
[___] Nenhum dos grafos é euleriano. D G, é semi-euleriano e G & euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,38,4} se tem Ay = (A?)y; = (4%)i; = 0 e (A%)is # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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['il m .' @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJj) e escreva 0 nome completo, o nimero

mmm @ 0 curso abaixo,

(2] W 2] 2] [2]

DEDEN | Dol Ysre W DA
(< [4]

BIEIEEE | s et smaseess
6@ [ Nomero: UL OF2....... Curso: . MAEER..........
=]

Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfes miltiplas anulam a guestdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdao 1  Seja G = (X,U) um multigralo com n vértices e m arcas.

2/2 [ eexde(z) = 2(m - 1). B 5.cxde(z) = 2m.
[ Baexdo(z) = 2(n - 1). [0 feexda(x) = 2n.
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma seguéncia grafica:
(1, 2,2, 3). [£] (8,4, 2,21, 1).
-0.5/2 O
B 6,4,2,2,2,1,1). [ 6,4, 2,2,1,1,1).
Questao 3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3), (5,1), (5,4)}
0.5/ 1,(2,1),2,(2,3),3 & uma cadeia em G. |:|2,(2,2},2,(2,3),3éumcaminhuemG.
' [J1,(1,4),4,(4,3),3 ¢umacadeiaem G. (@1, (2,1),2, (2,3), 3 é um caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 @ 4. mE) Os.
Questao 5 Se G € uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entio o nimero de arcos
de @ pode ser:
D Nenhum dos valores mencionados. D 100.
2/2
M 9 ] os.



EENE EEEEEN | + +
® 1 29/2/3

Questao 8  Secja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma érvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore,
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma rvore.

1 b 3 g 4
u//l \f
P N

Uma sua rvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 [E]11. B] e. [£] . @ w0

Questao 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

-0.5/2

Questdio 7  Considere o grafo ponderado:

determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

D d e [ tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

G) d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questao 8 Considere os grafos:
/ G,
Gy
0.5/2 @ (=, € euleriano e G5 & semi-euleriano. [] G, ¢ semi-euleriano e G5 é euleriano.
. O Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1.2,3,4} se tem Ay = (A%)y; = (4%)u =0 e (A*)y # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.



Daniela Carina Coelho da Silva Rato - 42957 - MIEI
Mark: 8.5/18 (total score: 8.5/18)

® CLTT T 1] +363/1/56+ o
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ m @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
lIl :t: :&sur::c:]l:; ia grelha ao lado ([Jfj) e escreva o nome completo, o nimero
(2108 2] [2]

BI1BIBEB][E Nome: DOMEI0. . Sorinb...aelng. do.. Siho
B (4] (4] [4] 4]

m E El .. 0 o e o U
@@@ Nimero: L{aclﬁ} ............ Curso: MAEL.....oooovinns
£

Para cada guestdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI @ . E] IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Beexda(z) =2(n-1). W =.cxdo(z) = 2m.
[] Seexda(z) = 2n. [ Srexda(z) = 2(m~1).
Questao 2 A seguinie sequéncia é uma sequéncia grafica:
o2 [16,4,2,21,1) []¢,4,221,1,1).
WGa22211 [ a1, 2,2,3).
Questaod  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(5,1),(5,.4)}.
— [11,(1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. [ ]1,(21),2, (23), 3 éum caminho em G.
" Bd1,(21),2,(23),3 éuma cadeiaem . (@ 2, (2,2), 2, (2.3), 3 éum caminhoem G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 [ 4. s 2 B
Questdo 5 Se G & uma Arvore com n vértices, todos de grau (mpar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser;
(] 8. ] 100.
0/2 )
[_] Nenhum dos valores mencionados. [ 9.



CI N N

Questao 6  Seja G um grafo simples conexv com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas,

0.5/2 D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma drvore,
Q Qualquer subgrafo de G com m ~ 1 arcos ¢ uma 4rvore.

Questao 7  Considere o grafo ponderado: 11 d

Uma sua frvere maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] 10. . | K ok

Questiio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ac grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[:] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

B ¢ ¢ 7 tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
El ¢ e d tém etiquetas provisdrias com valor 3.
Questio 9  Considere os grafos:
Gy
0/ D G & semi-euleriano e G5 é euleriano. . G, & euleriano e 3y ¢ semi-euleriano. -
[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é euleriano.
Questéo 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) setem A;; = (A% = (4%)u = 0 ¢ (A")s # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E @ @ @ @ +— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da gretha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

mmm.m e o curso abaixo.

2] [2] 2]

m . @ IE E Nome: D"-‘*"IP P«UD@DE ...................................
W[ [4] 4]

IEI E] @ @ E ................................................. ...............
[E EI . I_E] . Nimero: ({3616 ............. Curso: MIE' ................

;

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questdo.
Nao se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

0/ l:l Ezexdg(z) = 2(n - 1). . Brexdg(z) = 2m.
[ Zeexdo(z) = 2(m - 1). [J Brexdg(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[] (6, 4, 2,2, 1, 1). B 64.2221,1).
2/2
[16,4,221,1,1). [ @229
Questdod Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
o/ D1,[1.4),41(4,3),3éumacadeiaem G. .I,(2,1),2.{2.3),3éumacadeiaem G.
[J1,(21),2,(2,3),3 éumcaminhobm G. [] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de (7 &:
2/2 []s. B 4 ] 2 O
Questao 5  Se G é uma drvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de GG pode ser:
D 100. D Nenhum dos valores mencionados.
2/2
[] 98. B oo
@ @
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Questao 68  Seja G um grafo simples conexo com n vértices ¢ m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.
O Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas.

[1 Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma 4rvore.

b d
TS e
a9 1 f

A

-0.5/2

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

N\ A
(r

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 mEz Bo ] 1. [ 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D ¢ e d tém etiquetas provisdrias com valor 3.

|:| d e f 1&m etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
- e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
/ Cs
G, ’
05/2 [] Nenhum dos grafos é euleriano. Q Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
. E () é euleriano e G5 & semi-euleriano. !:l (; & semi-enleriano e G4 € euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A%)i = (A%)i: =0 e (A%);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



David Miguel Guerreiro Arco - 41642 - MIEI
Mark: 8.5/18 (total score: 8.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemsdtica Discreta 07/06/2014 8" Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ m IE @ +— Marque o seu nlimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
= dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o niimero

. m 1] e 0 curso abaixo.

(2] 2] 2] 2]

(2] [3] [3] [3] [3] Nome: LI &, .*f”..ﬁi}u.a.,. R NG, AU,

[4] 4] &

E’ E] @ E .....................................................................

E E @ I_i-l Nimero: ».{:’[ S P U Curso: r‘ll"l;.Ir':'--:- ...............

(7]

Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
(o] (2] (2] (2]

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes maltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2 [[] Brexdal(z) = 2(n - 1). B T.cxdo(z) =2m.
[ Ezexda(z) = 2(m - 1). [ Zrexdo(z) = 2n.
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
(] @,z 2, 3). P4 (6,4,2,2,2,1, 1).
— [ (6,4,2,2,1,1). [ (6,4,2,2,1,1,1).
Questdao 3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4, 3).(5,1),(5.4)}.
s [J2,(2,2),2,(23).3 éumcaminhoem G.  [] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.

X 1,(2,1),2,(2,3),3 éumacadeiaem G. [ ]1,(21),2,(2,3), 3 éum caminho em G.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &:

0/2 [4] 2, 1 [] 3. X 4.

Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entfio o niimero de arcos
de G pode ser:

(] 100.

["] Nenhum des valores mencionados. [] 98.

2/2
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Questio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas.
05/2 [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma Arvore.
. [] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
AR
a 1 I
;\\ 1 /3./
c e

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 2] 2. ® o. [ 1. (] 10.

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdao anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

@ d e f tém ctiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

[7] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:
N . Gz
Gy
0.5/2 ["] Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano. <] G, é euleriano e G, é semi-euleriano.
. @ G & semi-euleriano e G é euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A%); = (A%); =0 e (A4")y; # 0, mostre que G ¢é fortemente conexo.



Dinis Costa Cabanas - 43111 - MIEI
Mark: 13.5/18 (total score: 13.5/18)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ El ¢— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

II'... e 0 curso abaixo.

[2] (2] (2] [2] []

Bl | (3] Nome: D3 Casta. . Cooane 2o
_lnininin

] EEEIE | oo s @i e sy
B EEE Nomero: ... %300 .......  Cusor .. MEEL .
@

Para cada questio 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
3] 8] [8] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta aznl ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questidio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

5 [ Beexde(z) = 2n. B =.cxde(z) =2m.
(] Beexde(z) = 2(n - 1). [] Zrexde(z) = 2(m — 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[J6.422 1,0, [, 223.
2
o []¢6.4,221,1,1). B 642221, 1).
Questdod  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2, 1), (2,3), (2.4), (4,2), (4,3), (5,1), (5,4)).
B 21,2, (23),3 ¢ uma cadeia em G. [J1,0,9,4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
2/ [J1,(1),2, (2,3), 3 éum caminho em G. []2,(22),2,(23), 3 éum caminho em G.
Questdo 4 Considere 0 grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
0/2 [i] 2. WE3 [F]1 ] 4.
Questdo 5  Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
B o [7] 100.
2/2 :
[] 98 [] Nenhum dos valores mencionados.
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Questio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas.
0.5/2 Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
. [ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.

D Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos ¢ uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
vl il N
a1 J

N P

[
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] % [] 10. [€] u. M o

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

B ¢ e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] ced tém etiquetas provisorias com valor 3.

2/2

[[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questio 8  Considere os grafos:
TR Z Ga
Gy

2/ - G, ¢ euleriano e G & semi-euleriano. |:| Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano.

[] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [] @ & semi-euleriano e G2 é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem Ay, = (A%);; = (A%)i = 0 e (A);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Diogo Alexandre da Silva Pacheco - 42576 - MIEI
Mark: 8.5/18 (total score: 8.5/18)

® EEEEE EN N +222/1/38+ ®
Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva 0 nome completo, o nimero

mm e o curso abaixo.

(2] i (21 (2] (2]

BEEEIE | vome 50w, AN do SN .
s 2l O
(5] (=] @2 (] (5]

@lﬂ.@ Niimero: QZS“PE: ...... Curso: M“E"l

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] El E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

5 (] Seexde(z) = 2(m - 1). [J .exdslz) = 2n.
B T.cxdo(z) = 2m. [ Zeexdo(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
@229 [J6.4,2.2,1,1,1).
-0.5/2 7
[, 4,221,1). (6,4,2,2,21,1).
Questao 3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3, 4,5 eU ={(2,1),(2,3),(2,4),(4,2). (4,3), (5, 1). (5.4)}.
B, 21,2 (23,3 ¢umacadeinem 6. []2,(2,2),2, (2,3), 3 € um caminho em G.
2
2 [11,(1.4),4,(4,3),3 é uma cadeiaem G. [ ] 1,(2,1),2,(23), 3 6 um caminho em G.
Questéo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G &:
2/2 s O mE?
Questdo 5  Se G é uma éArvore com n vértices, todos de grau impar, entio o nimero de arcos
de G pode ser:
B4 99. [] Nenhum dos valores mencionados.
072 (7] 100. [] 9s.
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vériices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
0/ ﬂ Nenhuma das restantes alineas.
[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

[T] Qualquer subgrafo de G com n— 1 arcos & uma 4rvore.

Questdo T  Considere o grafo ponderado: i b 3 d 4
| >< X,
a 1 F
AN s

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 @ 1. 0w [ 9. [d] .

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia e — f. Num dado momento

E ¢ e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

[] ¢ e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

E:] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo ®  Congidere (s grafos:
_ Ga
Gy

-0.5/2 EI Nenhum dos grafos é eunleriano. D G, & semi-euleriano e G é euleriano.

G, & euleriano e G é semi-euleriano. @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices ¢ A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) setem Ay = (A%); = (A*)y; = 0 e (A%)is # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.




Diogo David Sousa Almeida - 42836 - MIEI
Mark: 9.5/18 (total score: 9.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UUNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI E] @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero

mmm e o curso abaixo.

[2] B 2] 2] [2]

CICIEME | some D22 D0 ok Almaidh .

& (<] (4 2[4

IE_I E E IE N B G R T B B i S i S St e s e g

DEEE | vomeo . 44 £76 Curso: . MTEL. ...

. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E’ E] @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (lf) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacbes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

" [] Beexda(z) = 2(n - 1). [] Saexda(z) = 2(m - 1).
e/ B =.cxdo(z) = 2m. [ Beexda(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[ @2 239). [ (6,4, 2,2,1,1).
&le [16,4,2,21,1,1). B 6422211
Questdo3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4, 5}elU ={(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(5,1), (5,4)}.
5/ []2,(22),2,(23), 3 &un caminho em G. [J1,(21),2,(23), 3 é um caminho em G.

- 1,(2,1),2,(2,3), 3 & uma cadeia em G. D 1,(1,4),4,(4,3), 3 & uma cadeia em (.

Questdo 4 Considere o grafo G definide na questio anterior. O namero de componentes
fortemente vonexas de G é:

2/2 B 4. [ & 2 [T s.

Questdo 5  Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[] 100. [] 8.

ef2 ' 99. D Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices @ m arcos.

[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma 4rvore.
[ Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d 4

@ 1 f
"4

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

9. [ 11 [E] 7 @ 1o.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

D d ¢ f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente,
[7] e e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
E e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valares 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

e
%

i Ga
G,
E G, é euleriano e G5 ¢ semi-euleriano. r__] (G, é semi-euleriano e Gy € euleriano.
[] Xenhum dos grafos é euleriano. [[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

Questao 10
Seia G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo a
i €{1,2,3.4} se tem Ay = (4%)u = (A% = 0 e (A')y # 0, mostre que G é fortemente conexo.



Diogo Ferreira Direitinho - 42847 - MIEI
Mark: 5.5/18 (total score: 5.5/18)
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m L-'!] @ @ m +— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([ e escreva o nome completo, o nimerao

mm e 0 curso abaixo,
L1 221
EI @E Nome@ltgom‘fﬂ‘g}ﬂﬂk};n&ﬂ
WEOmE
(2] (5] (51 (31 5]
(6] [s] (s] [] [e]
AEDE R

. Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

resposta certa preenchendo completamente o quadrado ti co
(3] 3] [8] [3] [3] P ap endo comp qu respectivo (]} com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio.

Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

—_— [] Zeexda(z) = 2n. & Bexda(z) = 2m.
B W Zzexda(z) = 2(n - 1). [ Brexdea(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
s [J,223) W 6422211)
/ (] (6,4.2,2,1,1,1). [ (6, 4,2, 2,1, 1).
Questdo 3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4.2}, (4,3),(5,1),(5,4)}.
W1 21),2 23,3 eumacadeinemG. [ 2,(2,2), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
ef2 I:IL,(1,4J,4,(4.3].3éuma.cadeiaem G. D1,(2,1],2,[2,3]13éumcaminhoem6ﬂ
Questdo 4 Considere o grafo & definido na questdo anterior. O ntimero de componentes
fortemente conexas de G é
-0.5/2 @ s [] 2. B4 4.
Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
8 9. (] 100.
2/2 .
[L] Nenhum dos valores mencionados. [] 8.
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2/2

-0.5/2
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[} Qualquer subgrafo de G com m — 1 arces € uma Arvore.
[X] Nenhuma das restantes alincas.

O Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

b d
e N
@ 1 f
3\\ g : /f
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor: '

1. mEs @ . X 9.

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

L__] d e f tém etiquetas provisdrias com valores 3 e 7, respectivamente.
. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provis6rias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] e e d tém etiquetas provisérias com valar 3.

Questdo @  Considere os grafos:

e
L/

G,
Gy
[] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. O Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
E G, & euleriano e G & semi-euleriano. [] @ & semi-euleriano e G2 é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A%)u = (A%);; = 0 e (A%)i; # 0, mostre que G ¢é fortemente conexo.



Diogo Filipe Lanhas Canelas Sobral Domingues - 42950 - MIEI
Mark: 15.5/18 (total score: 15.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias & Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/08/2014 3° Teste
DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

it +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
ojojol d ivos da grelha ao lado () 1 i

08 respectivos da grelha ao € escreva ¢ nome completo, 0 niimero
m e o curso abaixo,
(2] b (2] [2] (2]
BEEEE | ome PP Glpe corhon ondls... ..
4 i "

BODEE &w&aomn%u&s ......................................
(5] (=] (5] ] (5]
IE' @ @ Nimero: %C-TSQ ............ Curso: ‘r-fJ? Q’I‘ ............
[7]
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
|E E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Néo se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

516 [ Brexdala) = 2(n - 1). [] Zeexdala) = 2n.
B =.cxdo(z) =2m. [ Zrexdo(a) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
B 6,4,2221,1). (16, 4,221,1).
2/2
[ (1, 2,2, 3). [J6.4,2,2,1,1,1).
Questdo 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}elU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3), (5, 1), (5,4)}.
[]2,(22),2,(23),3 ¢umcaminhoem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
2/ L] 1,(2,1),2,(2,3),3 éumcaminhoem G. [ | 1,(1,4),4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. Q numero de componentes
fortemente conexas de G é:
/2 [ (s o 4 ] 2
Questdao 5 Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o namero de arcos
de G pode ser:
[]es. [] Nenhum dos valores mencionados.
ele B 9. ] 100.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m Arcos.
I:l Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
o/2 [[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma drvore.
B Nenhuma das restantes alineas.
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma 4rvore. ‘

Questao 7  Considere o grafo ponderado: 11"-':

Uma sua arvore maximal de valor mfnimo tem valor: |

-0.5/2 @ 10. ] 11 - Jo. [@] =

Questao 8 Apligue o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias vom valores 3 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiguetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
I:l ¢ & d tém etiquetas provisérias com valor 3.
i e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
M—— .14 Gg
Gy
/2 D Nenhum dos grafos & euleriano. D G, & semi-euleriano e G ¢ euleriano.
E G, & euleriano e G & semi-euleriano. El Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem A, = (A% = (A%)u=0e (A*);; # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Diogo Gil Petinha Rebocho - 41760 - MIEI
Mark: 6.5/18 (total score: 6.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 0T/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o mimero

E e 0 curso abaixo.
(2] 2] [2] [2] 2]
L—:ﬂ E @ @ E Nome: @1‘@600&30&0 .............................
(4] [4] [4] 4]
GIEEER | Ce s s S M
B | vomero: AUTEO .. s SUE
7

Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a

El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj)} com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. MarcagGes maltiplas anulam a questio.

Nao se esquega de resolver a quest&o 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

20 [] Beexde(x) = 2n. [] Zeexdo(z) = 2(m —1).
[ Zeexdo(a) = 2(n - 1). B S.cxdo(z) = 2m.
Questao 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
& 6,4,2,2,2, 1, 1). [J 6. 422111,
2/2
[](6,4,2.2,1, 1). [ (1. 2,2,9).
Questdo 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2, 3), (2,4), (4. 2), (4,3),(5,1).(5,4}}.
0.5/2 []2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2,1}, 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
: @1, 21,2 (23),3 ¢umcaminhoem . [[] 1, (1,4). 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questao anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
0/2 < 4 [] 3 []2 [d] 1.
Questdo 5  Se G € uma Arvore com n vértices, todos de grau {impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. 99.
-0.5/2
@ 10. [] 98.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices @ m arcos.

|:| Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma irvore.
[C] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.

0/2
Nenhuma das restantes alfneas.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma 4rvore.

/><\
NATON A

e

Questdo 7  Considere o grafo punderado:

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] 10. ] 7 [] 11 8o

Questio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

ﬂ ¢ e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
D ¢ ¢ d tém etiquetas provis6rias com valor 3.

2/2
|:| d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questao ®  Considere os grafos:
/ Gy
G
0.5/2 [ G, & euleriano e G5 & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.
; @ Menhum dos grafos & semi-euleriano. [__—l (7, & semi-euleriano e Gy é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} setem A, = (A%);; = (4% = 0 e (A"):; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Diogo Henrique de Jesus Lopes Albuquerque - 42492 - MIEI
Mark: 5.5/18 (total score: 5.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu niimera de aluno preenchendo completamente os quadra-
m [Il |_TJ :u::z::n;;:ija grelha ao lado ([if) e escreva o nome completo, o nimero
CIEEIEN

IE @ [EI @ IE Nome: g“‘?%ﬂ ; \"Ammﬂtn.l.thy-.kw: ! Ln.‘:.a.h .........
B EM e,

E EI IE !E @ : ‘V“'-Fﬂ?"}-“- .................................. TR P
(6] (&] [6] [¢] [6] Namero: . MAMAZ ... Cumo: MIEX...........
Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ . @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com

caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

& 5 [ Seexde(z) = 2(m - 1). W 5.cxdo(z) = 2(n - 1).
' O Boexdo(z) = 2n. eexda(z) = 2m.
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[+] @, 22 3). [](6,4,221,1),
o []6.4,221,1,1) B 6.422211).
Questdao 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2. 4), (4,2), (4, 3).(5,1),(5,4)}.
s B1,21),.2,(23),3 éumacadeiaem G. [ 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

[J2,(2.2),2,(2,3),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2.1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:

0.5/2 4, @: ]2 7] s.

Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

B 9. [] 100.

[] 98. [[] Nenhum dos valores mencionados.

2/2
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma édrvore.
[ Nenhuma das restantes alfneas.

-0.5/2
D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.

Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
2RI
a 1 f

N

€
Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 @ 1. [5] 11. B o. [ 7.

Questio 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ac grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento ]

Q d e f tém ctiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[E e e [ tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

1:| ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

D d e f tém ctiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao ®  Considere os grafos:
/ ea
Gy

2/ [] Nenhum dos grafos & euleriano. [] G, é semi-euleriano e Gy € euleriano.

!:I Nenhum dos grafos é semi-euleriano. B G, ¢ euleriano e G; ¢ semi-euleriano.

Questio 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} setem A,; = (A= (A =0e (A%);; # 0, mostre que G € fortemente conexo.




Diogo Luis Nobre Miguel - 34698 - MIEC
Mark: 11/18 (total score: 11/18)
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2/2

-0.5/2

2/2

2/2
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07 /06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E]] m IE_I [E +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva 0 nome completo, o nimero

(] & 0 curso abaixo.

BEEEE | vome Diogp. et obe Mol .
MEOEE

EEBEIEE | st i
FEREE Nomero: .. 34690............ Cuso: . MLEG............

. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI . L?_I resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJi]) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies maltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Beexdo(z) = 2(m—1). [ Ezexdo(z) = 2(n - 1).
W =.cxde(z) = 2m. [ Srexde(z) = 2n.

Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréafica:

[J @229 [16,4,2,2,1,1).
B 6422211) [ (6,4,2,2, 1,1, 1).

Questdo 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}e U = {(2,1),(2,3),(2,4). (4,2),(4,3), (5,1),(5,4)}.
[]2,(2,2),2,(2,3), 3 é un caminho em G. B 1, (21,2, (23), 3 & uma cadeia em G.

[]1,(1,4).4,(4,3),3 ¢ uma cadeia em G. @1, (2,1), 2, (2,3), 3 € um caminho em G.

Questdao 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:

1 [b] s M - ]2

Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau (mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:

(] 100. [] es.

[] Xenhum dos valores mencionados. B 99.
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Questao 8 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma Arvore.
0/2 [ Nenhuma das restantes alineas.
I:l Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma Arvore.

[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma 4rvore.

Questao T  Considere o grafo ponderado: b d
AR
al 1 i
;\ o1 . /3/

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 K o [ 7. 7 10. O 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

(4] e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

@ d e f t8m etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

-0.5/2 o

[ ] c e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

D d ¢ f t8m etiquetas provisérias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

Questao 9  Considere os grafos:
- Z o
G\

o/ [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [C] Nenhum dos grafos é euleriano.

D G & semi-euleriano e G4 & euleriano. - G, é euleriano e G5 é semi-euleriano,

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,234} se tem A;; = (A2%);; = (A%)i; = 0 e (A*)i; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Diogo Mil - Homens da Silva - 43235 - MIEI
Mark: 15.5/18 (total score: 15.5/18)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemidtica Discreta QT/06/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ @ @ @ +— Marque 0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (J]) e escreva o nome completo, o ntimero

mmm e 0 curso abaixo.

[2] [2] 0 [2] [2]

CEIEEME | vome Fege ML Yomma do Ll ...
I (<] (2] (4] [4]

AEEGEE | = nssessmsmsemmss D NN
(6] [6] Ndmero: I3 338 i Curso: MEEL ...
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E E @ IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, 1) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [] Srexdo(z) =2(n - 1). B T.cxdo(z) = 2m.
D E:EXdGI:E) =2(m - 1). I:' Emexdﬂ":$) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréafica;
- [ 1,2, 2, 9) B 6.4.22211)
[]6.4,2,2,1,1,1). [ (6, 4,2,2,1,1).
Questio8 Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2,3), (2,4), (4,2), (4.3), (5,1). (5.4)}.
0 B, 21),2.(23),3 éumacadeiaem G. [ 1, (1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G,
] 1, 2. 1), 2, (2,3), 3 éum caminhoem G.  [] 2, (2,2), 2, (2.3), 3 é um caminho em G.
Questan 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [1] 8. 4 O [ 2.
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau mpar, entdio o nimero de arcos
de G pode ser:
B 90. [] 98.
2/2
] 100. [] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma 4rvore.
[C] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma 4rvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
B Nenhuma das restantes alfneas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

i
AN

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

[4] 1L B o. [ ] 10.

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
. c e ftém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questao 8  Considere os grafos:

/1

%

S G2
Gy
[] Nenhum dos grafos & euleriano. G € euleriano e G € semi-euleriano.
@ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] Gy & semi-euleriano e G, ¢ euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem A; = (A%)u = (A% = 0 e (A%)i: # 0, mostre que G é fortemente conexo.

(A%)i5 = Do) LAl que a5y > 84 wimine di caminher X% & MK
(A%):j 40 = Ol weioke ppale smaner cominbe %:=X5 ko W 9 it
WP poria Loier o vinliceg | paran oo veikiies |
&> wunky xi- x5 om wdrmidods iniciol W X s €403
© weiade KX} & Z5-%; pora (@ quolpuun vodia do ligoe @
= G < (RN fordmends omira .




Diogo Neves Margues - 41700 - MIEI
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ E +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
L.l
dos respectivos da grelha ao lado ([Jj) e escreva o nome completo, o mimero

[3 E m e 0 curso abaixo.

(21[2] (2] (2] [2]

E @ IE' E @ Nome: Dltjjfmf’*'?} .ﬂ’.'lm-:]m’ﬂ ...............................
BEEEE '

El E] E m B | e A G R R A
@ Nimero: ‘11’?0{] .............. Curso: Mj‘—tI .............
i

Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apcnas uma resposta certa. Marque a
@ @ E @ @ respasta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj} com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja & = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B .cxde(z) =2m. [J Bzexda(z) = 2(n - 1).
[ Lzexdelz) = 2(m - 1). [ Srexdo(z) = 2n.
Questdio 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
e (2] (8, 4,22, 1, 1). 1@, 22,9
[] (6,4, 2,2,1,1,1). B (6.4.2,2,21,1).
Questdo3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3), (2 4), (4,2), (4,3), (5, 1), (5.4)}.
o/ D2,(2,2],2,{2,3),3éumca.minhoem ¢ [ 1,(2,1), 2, (2,3), 3 ¢ um caminhoem G.
M1 21,2.23),3 ¢umacadeiaem G. [ 1,(1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nfimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 . []s. [£] 2. [J 1
Questdo 5 Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau mpar, entfioc o nimero de arcos
de @ pode ser:
Rl ] 100. @ 0.
T ["] Nenhum dos valores mencionados. 4] 9o.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma 4rvore.
0/2 [[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
[ Nenhuma das restantes alfneas.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.

b d
1 3 4
a//l \\}'

il 4

]

Questao 7  Considere o grafo ponderado:

TUma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 @& 10. [o] 2. [£] 11. B4 s.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeie mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

B ¢ ¢ f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

E] ¢ ¢ d tém etiquetas provisorias com valor 3.

[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo ®  Considere os grafos:
Y— Z Ga
G

o/2 [] G, & semi-euleriano e G & euleriano. . @, & euleriano e G é semi-euleriano.

[ ] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para tode o
i€ {1,2,3,4} setem Ay = (A% = (A% =0e (A")i # 0, mostre que G é fortemente conexo.



Diogo Pinhal Ribeiro - 42447 - MIEI
Mark: 8/18 (total score: 8/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnclogia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ El [ﬁ] ['EI @ +— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m m eﬂu:;:;::c;::iin grelha ao lado (Jfff) e escreva o nome completa, o niimero
[2] @8 (2] (2] [2]

EEEEE | o ... 0% v e
o (4] (4

IEI IE E EI E e e R e
E Niimero: k{qu{q., Cursao: M[C‘;\ .........
|

Para cada questo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE' @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagSes miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2/ . Lrexde(z) = 2m. D Erexdg(z) = 2n.
(] Saexda(a) = 2(n - 1). [ Srexdo(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
B 6422211 6. 4,2,2, 1, 1).
- [ 6,4,221,1,1). 1,22 3).
Questdo3 Considere G = (X, U),com X = {1,2.3,4.5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4.3), (5,1),(5.4)}.
2 []2,(22),2.(23), 3 é um caminho em G. &1, (2,1), 2, (2,3), 3 € uma cadeia em G.

[J1,(21),2,(23),3 ¢umcaminhoem G.  [] 1, (1.4), 4, (4,3), 3 6 uma cadeia em G.

Questao 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

-0.5/2 (3. (<] 4. @ [ 2.

Questdo 5  Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[] ss. 4 99.

-0.5/2
/ O 100. [] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices e m arcos.

[:I Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
[C] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.
@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma &rvore.
[ Nenhuma das restantes alineas. -

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua &rvore maximal de valor minimo tem valor:

[] 10. B o. [ n. [ 7.

Questdo 8 Aplique o algoritme da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

[[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores d e 7, respectivamente.

] ¢ e d tém ctiquetas provisorias com valor 3.

Questdo 8  Considere os grafos:

T Ga
Gy
[<l G, € euleriano e G & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
@ Nenhum dos grafos é eulerianc. (] Gy é semi-euleriano e G2 & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem A, = (A% = (A% = 0 e (A")y # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Diogo Santos Rodrigues de Miranda - 42891 - MIEI
Mark: 6/18 (total score: 6/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias € Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 07/06,/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ E] @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
S dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, 0 mimero
m e o curso ahaixo.
(2] [ [2] [2] 2] ] 4
BEBEE | v OG0 ..,§m~mﬁxsﬁs....Rﬂd<fuC?.M1>. .
® [ [ @ @ i
........ ATLAVAR. ...
(5] [5] [5] [5] [5] "
E Nimero: L[élgqq Curso: PLUEI- ...........
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectiva (Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,56 valores. Marcacdes miiltiplas anulam 2 questio.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questao 1 Seja G = (X, 1) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ ©.cvdg(z) = 2(m - 1). [ Brexdalz) = 2n.
K s.exdo(z) =2m. [ Zrexdala) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
0 5!2 E (ﬁ I 2| 2: 2! I.'r 1} D {ﬁ: 4! 2! 2: ll II 1)
' @) (1,2 2,3). [7(6.4,2,21,1).
Questdo3 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2.3),(2,4).,(4,2).(4,3), (5,1),(5.4)}.
0/2 [71,¢1),2,(23), 3 ¢ um caminhoem G. ] 1,(1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
[] 2,(22), 2, (2,3), 3 é um caminho em G. 1,(2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O numero de compunentes
fortemente conexas de G é:
2/2 ]2 [ 1 s
Questdo 5  Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. [] ss.
2/2
[] 100. & v9.
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Questao 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos,

[ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma &rvore.
0.5/2 [ | Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma érvore.
: @ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € wma &rvore.

<] Nenhuma das restantes alfneas.
Questao 7  Considere o grafo ponderado: b d

i AN
N\ /s

Uma sua rvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 @ 1w. 9. O [] 11

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

%] ¢ ¢ f tém etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

{1 ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

2/2
[ | d e J tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
D d e f tém ctiquetas provisfrias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 8  Considere os grafos:
W /__ G
G
0.5/2 G & euleriano e G & semi-eulerianc. @ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
. [] Nenhum dos grafos é euleriano. ] G, & semi-euleriano e G & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem A; = (A% = (4% =0 e (A")y; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



